HORNINY TEST
1. Označte písmenem P výroky pravdivé a písmenem N výroky nepravdivé:

a) Složení horniny nelze na rozdíl od nerostu vyjádřit chemickým vzorcem.   
b) Usazené horniny jsou vždy starší než vyvřelé.                       
c) Částice tvořící výlevnou vyvřelinu jsou vždy menší než částice tvořící hlubinnou vyvřelinu.    
d) Jednou z výlevných vyvřelých hornin je žula.             
e) Hornina se skládá většinou z více nerostů.                               
f) Přeměněná hornina vznikne působením tlaku a vysoké teploty na jinou horninu.           
g) Vyvřelé horniny jsou vždy starší než usazené.                  
h) Jednou z úlomkovitých usazených hornin je pískovec.                     
i) Přeměněné horniny mohou vznikat z vyvřelých, usazených a dříve přeměněných hornin.          
j) Přeměněné horniny jsou počátkem horninového cyklu.                
k) Usazené horniny vznikají zvětráváním, přenosem a usazováním materiálu.               
2. Říp a Trosky jsou tvořeny horninou:

a) znělec 

     b) rula
    
  c) čedič
  
d) svor 

          e) gabro
      
3. Uveďte příklady alespoň dvou hornin, které lze použít jako sochařský kámen:m
4. Které horniny nepatří mezi výlevné vyvřeliny: 

a) gabro                                          b) čedič                                 c) znělec                             d) pískovec     
5. Horninou s typicky kvádrovitou odlučností je:
a) znělec 

               b) žula
                   
c) čedič

                      d) svor 

 
6.  Uveďte 3 postupné fáze vzniku usazených hornin:

A) ……………………    →     B)  ……………………. ………………. ………….
→      C)   …………………………………………                      
7.  Mezi organogenní usazeniny  nepatří dvě z následujících:

a) vápenec
       b) slepenec
    c) dolomit
   
d) hnědé uhlí
   
e) travertin      .
8.  Mezi přeměněné horniny nepatří:
a) fylit

      b) mramor
    
       c) jílovec

        d) rula


e) svor    
9. Jak je to s porovnáním vzhledu vyvřelé horniny, která utuhla hluboko pod povrchem nebo na zemském povrchu (tedy porovnání vzhledu hlubinné a výlevné vyvřeliny):

a) od sebe je podle vzhledu nelze nikdy poznat

b) hlubinná vyvřelina je vždy tmavší                
c) hlubinná vyvřelina je vždy tvrdší
                           d) hlubinná vyvřelina je z větších částic, které bývají dobře vidět

10. Mezi hlubinné vyvřeliny patří:              

a) gabro                                       b) čedič                                      c) znělec                                        d) mramor
11. Je na území ČR více hlubinných nebo výlevných vyvřelin?  (Volbu podtrhněte)        
12. Kde jsou v ČR oblasti největšího výskytu výlevných vyvřelin?  

